

# 又见蜻蜓立上头!和荷花来场约会吧

本报为你整理了长株潭地区的荷花打卡地,带上这份赏荷地图出发



扫码看视频

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”又到了一年一度的荷花盛开季,观荷、采莲、食藕成了这个夏日休闲“打卡”的必选项目。三湘都市报为大家搜集了长株潭地区的宝藏荷花打卡地,这个暑假,闲暇时刻和荷花来一场“约会”吧。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖 整理



## 香炉洲大桥“闪亮登场” 长沙第14座过江通道通车在即

三湘都市报6月21日讯 “3,2,1,亮灯!”随着工作人员的亮灯指令响起,6月21日晚8点,长沙香炉洲大桥全部灯光进行联调“闪亮登场”,一个全新的打卡地标熠熠生辉,通车在即!

白天,香炉洲大桥像一条“蓝白”长龙横卧江面,“钻石型”主塔直耸云端。而当夜幕降临,五彩斑斓的灯光与湘江水波相映成趣,流光溢彩。目前,该桥主体以及附属工程建设全部完工并完成了成桥检测以及亮化调试等工作,进入最后验收阶段。

记者了解到,灯光秀以主航道桥为载体,分为多个主题场景。承光载体包括主塔、斜拉索、桥面等;开灯方式组合多变,各处灯光色彩可实时调节,全桥亮化系统实现远程控制。为保证车辆正常安全通行,减少光污染和视觉眩光,通过高效节能的LED灯具,采用先进的灯光控制技术,让大桥在黑暗的夜空中美丽绽放。

香炉洲大桥项目总投资27.1亿元,主线长3.2千米,匝道长3.8千米,标准断面宽34.5米,双向6车道,设计速度60千米每小时。

“一桥飞架东西,天堑变通途。”作为长沙市第14条跨湘江的过江通道,香炉洲大桥通车后,望城区跨湘江东西两岸原本需30分钟的车程,可缩短为5至10分钟。

■全媒体见习记者 王翊玮 视频 朱帅铭 易莉

### 链接

## 长沙地铁1号线北延一期 通过载客前“大考”

三湘都市报6月21日讯 6月19日至21日,为期3天的长沙地铁1号线北延一期工程初期运营前安全评估会议在长沙召开。来自北京、天津、深圳、成都、西安等地铁行业的12位专家集结星城,对1号线北延一期工程进行了认真、细致、全面的专业审核。

专家组一致认为“1号线北延一期工程通过初期运营前安全评估,具备初期运营条件”。这标志着1号线北延一期工程已通过载客前“大考”,进入开通倒计时。

据了解,此次评估会后,长沙轨道将严格按照专家评审意见进一步整改完善,并按照相关规定完成初期运营各项审批流程确定初期运营时间,确保1号线北延一期工程以最优状态迎接市民乘客检阅。

■全媒体见习记者 王翊玮 视频 朱帅铭



扫码看视频



制图/谢恩祺

### 苏家托荷花基地

苏家托是长沙面积最大的荷花基地,在开福区捞刀河街道走错门小渔村,每到夏季,一条“荷花走廊”,绵延不绝的水上花海,是高楼栉比的都市里别样的一道风景线。

在这里不仅能观赏荷花,还能拍照垂钓,累了还能去附近的小渔村品尝鲜美的应季美食。一顿荷花宴,丰俭由人。

### 湖南烈士公园

湖南烈士公园年嘉湖东南处种植了二十多亩荷花,品种以药莲为主,花期将持续至8月初。

荷花盛放之时,乘游船可入,岸边的柳枝随风飘荡,柔风里浸透着荷香,神清气爽,韵味十足。

### 月湖公园

位于浏阳河畔的月湖公园,也有成片的荷花供人观赏。月湖公园是以“月”为主题塑造的特色人文景观,在月湖十景中,就有令人陶醉的十余亩的“荷塘月色”。

### 洋湖湿地公园

洋湖湿地公园一期亲水平台、二期赏荷轩,两地共有2万平方米荷花池。

荷花品种繁多,争奇斗艳,可以欣赏到白色的牡丹莲、鹤顶红、复色伯里夫人以及科罗拉多、紫仙子等睡莲品种。

### 桃子湖

每年六月,桃子湖荷花盛开,吸引很多毕业生在此拍照留念。在赏荷之余,可以在江边散步,或者爬岳麓山,还可在大学城小吃一条街品尝美食。

### 梅溪湖城市岛

到了六月,城市岛旁的湖面上,成片的荷花已悄然开放,粉嫩的花朵在绿叶间探出了头。漫步湖畔,眼前便是杨万里笔下“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美景。

### 湖南省植物园

长沙市内荷花品种最丰富的地方当属省植物园,主要观赏区位于科研中心附近,共有600余种。其中有单瓣型、重台型、牡丹型等多个花型,色彩丰富的荷花随风摇曳,次第吐露芬芳,惹人怜爱。游客们争相合影留念,定格美好瞬间。

### 花石镇

“湘莲甲天下,潭莲冠三湘”,花石镇坐拥万亩荷花基地。在盛花期,划舟寻莲,品一品“贡莲”的鲜嫩。

### 盘龙大观园

三百多亩的荷花园,种植品种一千二百多个,被誉为“荷花的联合国”。这里有世界最大的荷花“舞妃莲”,也有世界最袖珍的荷花“小精灵”等。大观园里的亭台楼阁、山水清泉、奇花异草也是不错的景致。

### 湖湘公园

初荷新叶满塘,绿意幽幽。这里成片的荷叶已绿,新蕊在雨中悄然绽放,公园已换上了夏季的“新装”。荷花含苞待放,随风摇曳。

### 仙庾岭

这里是株洲“网红”赏荷基地。每年六月中下旬,正当花期。大片的墨绿色荷叶层层叠叠,荷花点缀其中,美不胜收。在城区赏荷消暑,咏诵荷花的经典诗句,这才是盛夏的正确打开方式。

### 秋瑾故居

清丽的满塘荷花,盛开在青瓦灰檐之畔。青石斜阳,芙蓉生姿。赏荷之余,还可以走进“鉴湖女侠”秋瑾的故居,一览女侠风采,感受先烈不朽的精神。

120亩超大荷塘,走近了你会发现,大片的荷塘间有着一条蜿蜒的小路,因此可以走进荷塘深处,近距离欣赏清丽脱俗的荷花,拍出美美的照片。

### 茶陵县高陇镇

每年夏季,龙匣村就成了荷的王国,高陇镇每年都举行荷花节,荷花仙子们携着高陇特色农产品飘然而至。还有祖庵家菜、荷花盛宴,不少游客寻“味”而来,感受“舌尖上的高陇”。

湖南烈士公园荷花。 景区供图